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відіграє стратегічну роль для повоєнної відбудови і відновлення України і потребує  моделей 

сталого розвитку. Для цього був створений пілотний проєкт «Стала відбудова українських 

міст» за ініціативи Eurocities для мобілізації місцевих партнерств для сталої реконструкції 

українських міст.  

Проект орієнтований на те, щоб зрозуміти потреби, перевірити методи роботи та 

розробити план реконструкції, керуючись принципами кліматичної нейтральності та сталого 

розвитку, що точно відображає цілі Європейської зеленої угоди та принципи нового 

європейського Баугаузу.  

Загальна мета проекту – прокласти шлях до сталої міської реконструкції українських 

міст шляхом: 

Мобілізація експертного досвіду через міжміське навчання та розбудову потенціалу для 

надання допомоги українським містам у кращій відбудові та сприянні сталий та інклюзивній 

реконструкції міст. 

Консолідація знань, підготовка та розповсюдження інструментів і методології для 

допомоги українським містам у започаткуванні проектів сталої реконструкції, включаючи 

визначення можливостей фінансування ЄС, пряму фінансову допомогу та інвестиції 

приватного сектора. 

Побудова спільноти практиків і зміцнення партнерства в галузі сталого розвитку між 

містами ЄС та України, забезпечення узгодженості з подібними проектами та ширшими 

планами реконструкції (G7, координаційна платформа ЄС)[4].  

Таким чином, повоєнний розвиток економіки потребує розробки сучасних, 

інноваційних моделей розвитку громад на основі сталого розвитку, що дозволить 

забезпечити їх стійкий  розвиток, відтворити та зберегти біорізноманіття,  забезпечити 

комфортність та якість життя у громаді, підвищить інвестиційну привабливість громади.  
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Зважаючи на те, яка критична демографічна ситуація склалася в Україні внаслідок 

великої війни та десятиліть неефективної державної соціально-економічної політики, 

держава повинна розумно управляти соціогенезом, згуртувати людей навколо пріоритетної 

мети та створити умови для формування потенціалу для розвитку суспільства. Все це 

важливо тому, що саме людський інтелект та вміння будуть в подальшому визначати 
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розвиток держави, тобто майбутнє буде характеризуватися інтелектуальною конкуренцією, в 

якій ми не маємо пасти задніх.  

При цьому, в окремий кластер має бути винесено масштабний державно-партнерський 

проект підтримки, професійної перепідготовки та соціальної адаптації ветеранів війни, 

військових та членів їхніх родин. Основу його буде становити професійна перепідготовка на 

цивільні спеціальності, які мають попит на ринку праці та допомога в питаннях розвитку 

кар’єри; формування нової політики бізнесу щодо таких категорій осіб; а також правова та 

соціальна адаптація останніх до повноцінного життя в громадянському суспільстві. А 

оскільки з часом ветеранами може стати значна частина країни, роботодавці мають вже 

сьогодні готуватися до адаптації таких потенційних співробітників. 

Окремі українські компанії вже зрозуміли майбутні виклики та формують певні 

ветеранські корпоративні політики, які можуть бути використані в якості дороговказу для 

бізнесу з різних галузей економіки.  

Першою складовою ветеранських політик є гарантії та послуги для співробітників, які 

воюють. Так, Сільпо та Starlight Media  зазначають, що зберігають як робочі місця для 

військових – співробітників, так і зарплати в повному обсязі. Також, вони мають послуги з 

психологічної підтримки колег військових і ветеранів. 

Другою складовою є створення умов для ветеранів після повернення з фронту, зокрема 

можливість взяти відпустку. Starlight Media зазначає, що ветерани можуть поїхати на 

тижневий відпочинок з сім’єю за рахунок компанії в західні регіони країни. Крім того, такі 

компанії як Сільпо мають медичні страховки для ветеранів, а Starlight Media додатково 

пропонує таким співробітникам пройти повний медичний огляд після служби. 

Третім важливим моментом є допомога зі сторони роботодавця з оформленням 

важливих документів. Так, Сільпо і Starlight Media стверджують, що допомагають своїм 

співробітникам уникати бюрократичних проблем, фактично здійснюють супровід при 

оформленні ветеранських документів. Крім того, представники українського бізнесу 

здійснюють підтримку родин ветеранів: вітають зі святами та дарують подарунки, а також, 

надають послуги з психологічної підтримки членів таких родин тощо. 

Окремі компанії адаптують умови роботи під потреби ветерана, надають можливість 

обрати, чим він/вона хоче займатися на роботі після повернення: змінити спеціальність, 

навчитися новому або доповнити вже наявні навички. За словами представників компанії  

Starlight Media, вони досліджують, як бойовий досвід співробітника може вплинути на його 

роботу і які тригери його спеціалізація може зачепити. Також у медіа групі після повернення 

з фронту надають тримісячний гнучкий графік, якщо це потрібно зі збереженням повної 

зарплати. В свою чергу, SoftServe зазначає, що у випадку, якщо після повернення ветерана 

його робочий проект вже закритий, то він потрапляє в оплачуваний резерв і чекає на нові 

пропозиції. 

Отже, реінтеграція ветеранів війни до цивільного життя буде складним, тривалим і 

затратним процесом, але це пріоритетна ціль, оскільки, по-перше, кількість ветеранів війни 

буде зростати; по-друге, більшість з них має цінний досвід, вміє ухвалювати складні рішення 

та нести за них відповідальність. Тож, підприємствам необхідно вже сьогодні готувати нове 

корпоративне середовище, зважати на комунікаційну складову адаптації ветеранів війни, 

щоб ветеран чи ветеранка отримали всю необхідну різнопланову підтримку із застосуванням 

індивідуального підходу. 

 

 

  


